

“看到疫苗进入临床研究这个消息，我们内心很激动，因为这笔业务承载了太多人的期盼。”谈到此前为北京科兴中维生物技术有限公司（下称“科兴中维”）提供的贷款，北京银行上地支行行长助理耿雅坤至今仍颇为感慨。

就在几天前，科兴控股生物技术有限公司对外宣布，国家药品监督管理局已于4月13日批准旗下科兴中维研制的新型冠状病毒灭活疫苗克尔来福进入临床研究。这也是北京企业第一支获准进入临床研究的新冠病毒灭活疫苗。

在这背后，亦有北京银行3000万元专项再贷款资金贡献的一份力量。随着复工复产步伐的稳步加快，北京银行创新金融产品，提供专属金融服务，以展期、续贷、借新还旧等方式无缝衔接企业融资需求，与中小微企业一起共克时艰。

### 做好专项再贷款对接

“一方面是各级领导都高度重视，另一方面我们银行也想要尽一份社会责任。总、分、支行相关同事迅速响应，在很短的时间内，首笔3000万元贷款就成功发放了。”耿雅坤向中国证券报记者讲述了这笔专项再贷款背后的“小插曲”，“从疫情发生伊始，我们就时刻保持和企业的沟通，以掌握他们的需求。其实科兴中维并不在央行最早的专项再贷款名单中，我们一直在关注他们能否纳入名单，尽量为他们节省资金成本。所以名单更新后，我们就立即为他们修改相关方案。”

科兴中维相关负责人介绍，新冠病毒疫苗的研发周期长，前期投入大，为保证研制工作顺利进行，公司向北京银行提出了6000万元贷款需求。在获知企业相关金融需求后，北京银行克服疫情管控各项限制条件，加班加点，放弃周末休息时间，确保在生产基地正式启动建设后的第一时间审批通过6000万元综合授信，专项用于支持企业新冠疫苗的研发、测试、临床工作。同时，为降低企业融资成本，北京银行积极主动做好央行专项再贷款对接，贷款利率仅为3.05%，综合融资成本仅为1.6%左右。

### “无还本续贷”力挺复工复产

各行各业复工复产的步伐正稳步加快，眉州东坡董事长王刚也终于可以缓口气。而在两个月前，眉州东坡还面临着生死大考：一万多桌订餐陆续退订，价值几千万元的春节原料要打水漂，所有堂食收入趋于0，每月成本支出将近1亿元。

王刚在2月最困难的时候说：“不管多难，绝不等死。”这份“守业人”的执着打动了各相关方。北京市商务局帮助眉州东坡把产品销售到社区、园区及人流密集的区域。北京银行等6家金融机构提供的“无还本续贷”服务，及时帮助眉州东坡稳步走出困境。

现如今，在北京银行的有力支持下，眉州东坡复工率已达90%，除湖北部分门店外，全国其他地区门店基本已重新开业。为了保障企业复工复产的顺利进行，北京银行将继续联合北投融资担保公司追加2000万元的授信额度，同时增加银行承兑汇票及信用证额度，根据企业需求及时调整产品种类，切实帮助企业平稳渡过困境。

## 创新产品纾困小微企业

餐饮、文创、旅游等行业极度依赖于流水，所以此番受影响较为严重。对此，北京银行针对这类受困小微企业、个体工商户推出“京诚贷”“赢疫宝”等产品，以展期、续贷、借新还旧等方式提供信贷资金的无缝衔接，并由北京分行牵头，迅速启动“京诚贷——文旅餐饮振兴扶持专项计划”，制定针对文旅、餐饮行业相关企业的专项解困方案，进行定向帮扶。

北京银行相关负责人坦言，能够在较短时间内推出一些定向帮扶的创新产品，得益于多年来扎根小微领域的沉淀。“比如，文创领域一直是我们的‘强项’，这也让我们有能力、有底气启动‘千院计划’助力旅游民宿产业振兴。”

据介绍，北京银行已建立绿色融资通道，创新股债结合产品，与北京市农业融资担保有限公司联合紧急出台“民宿应急保”产品，帮助酒店民宿企业渡过难关。

截至目前，北京银行已对疫情防控和民生保障领域小微企业及受困小微企业累计提供信贷支持超过30亿元，办理小微企业续贷业务10.4亿元，新增小微企业首贷客户832户。同时，为中小企业主和个体工商户提供临时性延期还本付息131笔、金额4.45亿元，为疫情寒冬中的小微企业送上了“雪中炭”。

□底部拐点何时确认？下周A股怎么布局？六大券商刚刚给出建议

□经销商疯狂打钱，卖到脱销，克明面业业绩大增，“宅经济”企业一季报亮眼

□“量化之王”产品业绩炸裂！不到4个月收益近40%，将来或涉足比特币期货

□瑞幸咖啡陷入至少4起集体诉讼，我国证券集体诉讼制度有望在上海破冰

□A股“学渣”的年度大戏：有人披星戴帽，有人死里逃生